iR CONTROLE RAPIDE DE SCIENCES PHYSIQUES

Lors de la correction il sera tenu compte de la présentation et de la rédaction de la copie.
Les réponses seront données, si possible, sous forme littérale puis numérique.

I- Un médicament

La molécule d'un médicament contre la douleur est representee ci-contre.

1. Déterminer la formule brute de la molécule.
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2. Ferire la formule semi-développée de la molécule.
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II- Masses molaire

Déterminer la masse molaire de chacune des espéces ci-dessous.
- Acide propanoique : C3HyO,
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- lon phosphate : PO3™~
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[11- Quantité de matiére

LLa masse molaire moléculaire du paracétamol est de 151 g'mol™.

I- Calculer la quantité de matiére du paracétamol présent dans un comprimé en contenant une masse de 1.0 .
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2- Calculer la masse du paracétamol contenu dans une gé€lule en renfermant 6,1x10™ mol.
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On donne les masses molaires atomiques suivantes, en g-mol! :
H < 1,0 Ce>12,0 N« 14,0 O« 16,0
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Teri * 0-C—C—H
1. Lerire la formule brute de la molécule. lll
C ': .,..-E.:j D_+“Fﬂ i._m _-:--._ll
=) - g i F s
i: Betomes L C.HsO
. < &4
_.,,.:’ . L—i [ t_-'ﬂ AL o -
2. ecrire la formule semi-développée de la molécule.
CH=CH T
/ e N e g el o
Y 78 &
¥ A L :
SLH - O y LA |
‘ O=C=cHizn
II- Masses molaire
Déterminer la masse molaire de chacune des espéces ci-dessous.
- Acide butanoique : C,HgO,
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[1I- Quantité de matiére

La masse molaire moléculaire de I"acide ascorbique est de 176 g-mol ™.

I- Calculer la quantité de matiére de I’acide ascorbique présent dans un comprimé en contenant une masse de 1,0 g.

m F | # I;' I’Irr't:' | :-‘I-J. ';_'. 5 L . f.-_; I a '! -.Fl- : = : i s :
| L ¢ e L0 R ok 1 e il el N i 3 | - .. 1/ A [
l,_‘- i s e wl_ —— rrgE T ™ g ) { F, L X Jﬁlf -
w i i o
1 £ L I -J.. I-...}
g ;

On donne les masses molaires atomiques suivantes, en g'mol-!
H<» 1,0 C<¢>»12.,0 N <> 14,0 Q<> 16,0 P<«>31,0 S <>»32.1
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